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@ COMUNE DI SAMATZAI




Relazione illustrativa relativa all’adozione del Codice di comportamento
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO SEGRETERIA – AFFARI GENERALI E PERSONALE
PREMESSO CHE:

· A far data dal 09/09/2013, il Responsabile della prevenzione della corruzione, Dott.ssa Giovanna Paola Mascia, nominata con Delibera G.C. n. 31 del 07/05/2013, ha cessato il servizio presso questo Comune;

· Il nuovo Responsabile anticorruzione è stato individuato con delibera G.C. n. 4 del 22/01/2014, nel Segretario Comunale pro tempore;

· A causa della mancanza del Responsabile della prevenzione della corruzione, per non venire meno agli adempimenti imposti dalla legge, il tutto è stato fatto dal Responsabile del Servizio Amministrativo;
Visto l’art. 54, comma 5 del D. Lgs. n.165/2001;

Vista il DPR n.62/2013 “Regolamento recante codice di comportamento dei dipendenti  pubblici, a norma dell'articolo 54 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165”;

Vista la deliberazione n.75/2013 dell’Autorità Nazionale Anticorruzione “Linee guida in materia di codici di comportamento delle pubbliche amministrazioni (art. 54, comma 5, d.lgs. n. 165/2001)”;

Tutto ciò premesso e considerato;
Tenuto conto che:

· In data 16/12/2013 sono stati pubblicati sul sito istituzionale del Comune “l’avviso pubblico di procedura aperta per l’approvazione del Codice di Comportamento di questo Comune”, nonché la bozza del Codice stesso e nel contempo la suddetta bozza è stata inviata alle Organizzazioni Sindacali, Associazioni di consumo e alla R.S.U. aziendale per la richiesta di parere sull’applicabilità dello stesso;

· In data 16/12/2013 la bozza del Codice di Comportamento è stata trasmessa al Nucleo di Valutazione per gli adempimenti conseguenti;

· Le osservazioni pervenute nei termini previsti da Nucleo di cui sopra sono state integralmente accolte;

· non sono pervenute altre osservazioni e/o proposte di modifica del Codice in argomento, entro il termine del 30/12/2013;

Visto il parere positivo espresso dal Nucleo di valutazione dell’Ente nella seduta del 14/01/2014;

RELAZIONA 

Il Codice di Comportamento del personale del Comune di Samatzai, è adottato ai sensi dell’art. 1, comma 2, del Codice di comportamento dei dipendenti pubblici, approvato con decreto del Presidente della Repubblica 16 aprile 2013, n. 62;

Il Codice di Comportamento si suddivide nei 17 articoli che seguono e si applica ai dipendenti dell’Ente e, per quanto compatibile, ai collaboratori, consulenti e professionisti anche di imprese e ditte che abbiano rapporti con il comune, la cui prestazione incida sull’attività procedimentale amministrativa dell’Ente, sia in fase istruttoria che decisionale: 
- Art. 1 – Disposizioni di carattere generale;

- Art. 2 – Ambito di applicazione;

- Art. 3 – Principi generali;

- Art. 4 – Regali, compensi e altre utilità;

- Art. 5 – Partecipazione ad associazioni e organizzazioni;

- Art. 6 - Comunicazione degli interessi finanziari e conflitti d'interesse;

- Art. 7 – Obbligo di astensione;

- Art. 8 - Prevenzione della corruzione;

- Art. 9 - Trasparenza e tracciabilità;

- Art. 10 - Comportamento nei rapporti privati;

- Art. 11 - Comportamento in servizio;

- Art. 12 - Rapporti con il pubblico;

- Art. 13 – Disposizioni particolari per i Responsabili di servizio;

- Art. 14 – Contratti ed altri atti negoziali;

- Art. 15 – Vigilanza, monitoraggio e attività formative;

- Art. 16 – Responsabilità conseguente alla violazione dei doveri del codice;

- Art. 17 – Disposizioni finali
Il Codice, una volta approvato, dovrà essere pubblicato nella sezione “amministrazione trasparente” del sito istituzionale del Comune di Samatzai, consegnato ad ogni dipendente, con contratto a tempo indeterminato e determinato, a tutti i titolari di contratti di consulenza o collaborazione a qualsiasi titolo, anche professionale, ai titolari di organi e di incarichi negli uffici di diretta collaborazione dei vertici politici dell'amministrazione, nonché ai collaboratori a qualsiasi titolo, anche professionale, di imprese fornitrici di servizi in favore dell'amministrazione; dovrà, infine, essere consegnato ai nuovi assunti, contestualmente all'atto di sottoscrizione del contratto individuale di lavoro o, in mancanza, all'atto di conferimento dell'incarico. 

Lo scrivente provvederà a far inviare il Codice, unitamente alla presente relazione illustrativa, secondo le modalità che saranno stabilite, così come disciplinato nella delibera 75 della CIVIT, all’Autorità Nazionale Anticorruzione. 
Samatzai, lì 15/01/2014
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
       (Il Sindaco Alberto PILLONI)
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